

## A kisántant napirendre akarja tűzni Magyarország államformájának kérdését

Népszavazás Magyarországon a Népszövetség ellenőrzése alatt?

Bécs, január 25.

(A Miskolci Napló bécsi szerkesztőségétől.) A kisántant legközelebbi konferenciájával kapcsolatban itt az az egyelőre ellenőrizhetetlen hír kering, hogy

**Benes a konferencián szóba fogja hozni Magyarország államformájának kérdését.**

A kisántantot vezető csehszlovák külügyminiszter szerint ugyanis bizonyos magyarországi eseményeknek az az oka, hogy Magyarország állami berendezkedése még mindig provizórikus alapokon nyugszik. Benes nem bizonyos személyek kiküszöbölésére törekszik, de egész Középeurópára nézve hátrányosnak tartja, hogy nyolc évvel a világháború befejezése után Magyarország legfontosabb közigazgatási kérdései még mindig nem nyertek elintézését. Szerinte a királykérdés és az ezzel kapcsolatos agitációk következtében a magyar politikai élet sohasem tud nyugvópontonra jutni.

Bécsben keringő hírek szerint ez Benes álláspontja, illetőleg így fogja megokolni a kisántant legközelebbi konferenciájának ennek a problémának napirendre tűzését. Benes arra szeretné rábírni Nincses és Duca jugoszláv, illetőleg román külügyminisztereket, hogy vele együtt

**igyekezzenek az angol és francia hivatalos politikát ennek az álláspontnak megnyerni.**

Benes Anglia és Franciaország segítségével a Népszövetségben akarja szóba hozni Magyarország államformájának kérdését. E hatalmas segítőtársak révén kényesíteni akarja a magyar kormányt arra, hogy tartson népszavazást Magyarországon az államforma ügyében.

A népszavazást Benes a magyar kormányra, illetőleg a magyar közigazgatási hatóságokra bízna, azonban a Népszövetség kiküldendő nem érdekelt, feltétlenül semleges és pártatlan delegátusainak ellenőrzése alatt.

Ezen a népszavazáson a magyar nemzetnek arra a kérdésre kellene felelnie, hogy vajon királyságot, vagy köztársaságot akar? Ha a nép a köztársaság mellett dönt, úgy a nemzetgyűlés feladata a

köztársasági alkotmány kidolgozása és törvénybe iktatása. Ha viszont a nemzet a királyságot választja, úgy

**újabb népszavazást kell elrendelni arra vonatkozólag, hogy kit kíván a nemzet többsége királynak?**

Benes azt hiszi, hogy népszavazás esetén nemcsak Ottó és Albrecht lesznek a jelöltek, hanem több más személyiség is szóba fog kerülni és a nemzet többsége nem Habsburgot fog választani. Ha azonban Ottó vagy Albrecht ke-

rülnének ki győztesen a választási küzdelemből, úgy Benes ebben sem látna veszélyt a kisántant államaira nézve, mivel az az Ottó, aki népszavazás eredményeként foglalná el a magyar trónt, nem folytathatná a Habsburgok régi dinasztikus politikáját.

Ismételjük, a hírek valóságát ma még nem lehet ellenőrizni, azonban komoly diplomáciai körökben is beszélnek róla és kiegészítik azzal, hogy Benes még ebben az esztendőben szeretné Magyarországon a tervbe vett népszavazásokat megejteni. Mindenestre be kell számolni a tervről, mielőtt Benesnek módjában lenne ezt a kisántant külsőben álló konferenciáján meglepetésszerűen felvetnie.

SZ. D.

## A nyár folyamán autóbusszjáratok fognak közlekedni Miskolc és Aggtelek között

Tavasszal kiépítik az Aggtelekre vezető Putnok—keleméri autót utat

Miskolc, január 25.

(A Miskolci Napló munkatársától.) Soldos Béla dr. főispán a múlt év őszén több miniszterrel megtekintette az aggteleki cseppkőbarlangot és a miniszterekkel személyes meggyőződést szerzett arról, mennyire kívánatos lenne, hogy csonka Magyarország legnagyobb természeti kincsét, az aggteleki cseppkőbarlangot csak úgy lehet megközelíthetővé tenni, ha megfelelő utat építenek a barlanghoz.

A főispán, mint köztudomású, a barlang belső területét rendbehozatta és teljesen járhatóvá tette. A közlekedési kérdés azonban ez-

ideig még nem volt megoldható, mert az odavezető utak elhanyagoltsága miatt a barlang autótval alig volt megközelíthető.

A főispán tehát most elsősorban a barlang körüli utakat akarja rendbe hozatni

és a Putnok—Kelemér utszakának autóbusszközlekedésre való kiépítésére az államépítészeti hivatal már meg is tette a javaslatot.

A javaslat — értesülésünk szerint — engedélyezés alatt áll és néhány nap múlva már le is érkezik a jóváhagyás és tavasszal megkezdik ennek az utvonalknak a kiépítését.

## Az iparvasúttal rendelkező bányák részére 50 százalékos vámdíjmérséklést ajánlott fel a vármegye

A borsodi bányák közeli szállításhoz kétszer adóznának a vármegyének — Kedvező mederben haladnak az egyezkedési tárgyalások

Miskolc, január 25.

(A Miskolci Napló munkatársától.) Zsóry György alispán, mint megírtuk, az iparvasúttal rendelkező bányavállalatok kérelmét, — hogy részükre díjmérséklést adjon vámfillérekből a vármegye, tárgyalás alá vette.

A vármegye részére engedélyezett vasuton feladott áruk után szedhető vámfillérek alapját

ugyanis az képezi, hogy a vasuton való szállításhoz a szállító igénybe veszi a vármegye utalózatát, ezáltal rongálja azt s így indokolt, hogy a több használatért a vármegye utalója javára valamit fizessen.

A miniszter a vármegye állásfoglalását helyben is hagyta és megengedte, hogy a többi vármegyék mintájára, ahol ilyen vámfillérszedés már be van vezetve.

Borsod vármegyében is szedhessenek vámfillérek.

A bányatársulatok azonban, a melyek iparvágánnyal rendelkeznek, az utat nem rongálják és így magukra nézve a vámszedést indokolatlannak tartják. Tekintettel azonban arra, hogy a legtöbb bányatársulat iparvágánya átszeli a vármegye utalózatát és így részben mégis igénybe veszi az utat, indokoltnak mutatkozik, hogy szintén fizessenek egy mérsékelt vámösszeget. A bányatársulatok is beállták a vármegye helyes felfogását ebben a kérdésben és

tárgyalást kezdtek az alispánnal egy mérsékelt díjtételben való egyezségről.

Értesülésünk szerint Zsóry alispán 50 százalékos kedvezményt kíván adni az iparvágánnyal rendelkező bányatársulatok részére. A kedvezményt az is indokolja, hogy egy a leadásnál, mint a feladásnál fizetni kell a vámot és így a közeli szállításhoz a borsodi bányák kétszer adóznának.

**Hócipők** 190.000-ért.  
Wiempasing  
gyármány  
GERHARDT nál

## Ki tud eladni?

**NŐI KÉZIMUNKÁT,** függöny-, ágy- és asztalterítőt, futót, gobelnt, csipkezebkendőt stb. hasonlót.

A fentiekben kívül állandóan vásárolok:

**szőnyeget, szobrot, modern és antik dísz tárgyakat, ékszereket, regiségeket, gyűjteményeket, stb cikket.**

Postán megtekintésre küldött árut saját költségemen bérmentve szállítok vissza, ha a vételárban megegyezni nem tudánk — Nagyobb értékű kínálat esetén kívánatra leküldöm megbízottamat. Ez nem jár semmiféle kötelezettséggel az eladóra.

Ön pénzhez juthat akkor is, ha véglegesen nem akar megválni az ingóitól. Ez esetben részletfizetésre visszavásárolhatja a nekem eladott árut, így Ön sokkal jobban jár, mintha drága készpénzt fizetne kölcsonért. — **A fenti tárgyakért én fizetem a legjobb árat, emellett minden valóban értékes cikkre vevő vagyok**

Saját érdekében őrizze meg e lapot és közölje címetét ismerőseinek is, kik ezért hálásak lesznek Önnek.

Társulata: **ABBAZIA**  
Kiadásokon résztvesz az utódárakban és viaggiacokon.

**Fehér József**

Budapest, V., Szabadságtér 5. sz.

**Jó havé BERZY-nél kapható!**

Miskolc, Király ucca 7  
1870 óta vezető minőség

Selyemharisnya különlegességek

**Méth-nél**

Telefonszám 964

Miskolc thjf. város Tanácsa.

585 - ki. 1926. sz.

A városi adóhivatal 153 - vah. 1926. számú előterjesztése a magánszolgáltatásban alkalmazottak ellátása és természetbeni járandósága pénzértékének megállapítása tárgyában.

### Határozat:

Az általános kereseti adóról szóló 1925. évi 300 - P. M. számú rendelet s ennek végrehajtása tárgyában kiadott 30.000 számú utasítás 36. §-a alapján a magánszolgáltatásban alkalmazottak ellátásának és természetbeni járandóságának helyi forgalmi értékét 1926. évi január hó 1 től kezdődő hatálylyal a további intézkedésig a következő összegekben állapítjuk meg:

I.

Nagykereskedők, nagyiparosok, orvosok, ügyvédek, mérnökök, gyógyszerészek, szállodák, vendéglősök, mulatók, mézárások és henteseknél alkalmazottak természetbeni ellátásának havonkénti pénzértéke:

1. Mindenes cseléd 500.000 kor. azaz Ötszázezer korona,
2. Házi szolgálta: 600.000 korona azaz Hatszázezer korona,
3. Szakácsnő, dada: 650.000 kor. azaz Hatszázötvenezer korona,
4. Szobaleány: 650.000 kor. azaz Hatszázötvenezer korona,
5. Nevelőnő, portás, soffőr: 650 ezer kor. azaz Hatszázötvenezer korona,
6. Pincér: 650.000 kor. azaz Hatszázötvenezer korona,
7. Nézőáros és hentes segéd: 800.000 kor. azaz Nyolcszázezer korona,
8. Orvos, mérnök, ügyvéd, gyógyszerész, gyógyszerész és egyéb szellemi foglalkozást űző után 1.000.000 kor. azaz Egymillió korona.
9. Egyéb segéd, vagy segédnök után 600.000 kor. azaz Hatszáz ezer korona.

II.

Köz- és magántisztviselők, kiskereskedők, kisiparosoknál alkalmazott:

1. Mindenes cseléd után 350.000 kor. azaz Háromszázötvenezer K.
2. Szakácsnő, dada, 550.000 kor. azaz Ötszázötvenezer korona,
3. Házi szolgálta: 550.000 kor. azaz Ötszázötvenezer korona,
4. Szobaleány: 500.000 kor. azaz Ötszáz ezer korona,
5. Kocsis után 500.000 kor. azaz Ötszáz ezer korona.

Kelt Miskolc thjf. város Tanácsának 1926. évi január hó 22-én tartott ülésében.

A városi tanács:  
**Dr. Hodobay Sándor,**  
polgármester.